Модуль пятый. РОССИЯ  В  Х Х  ВЕКЕ
1 вариант.

1. В начале ХХ в. Россия занимала первое место в мире по:

а) темпам прироста национального дохода

б) валовому объему национального дохода

в) производству промышленной продукции на душу населения

г) численности городского населения

2. Орган исполнительной власти в Российской империи в начале ХХ в.:

      а) Государственный Совет

      б) Сенат

      в) Синод

      г) Государственная Дума

3. Генеральным сражением русско-японской войны была:
       а) Цусимское сражение

       б) Мукденская битва

       в) Бородинское сражение

       г) сражение на реке Хал-Хингол

4. Во время революции 1905-07 гг. в России произошло:
     а) отмена сословного деления общества

б) конфискация помещичьих земель
в) создание Государственной Думы

г) установление национального равноправия граждан
5. Первый Совет рабочих депутатов был создан в 1905 г. в

     а) Иваново-Вознесенске 

б) Шуе

в) Москве

г) Самаре

6. Аграрную реформу Столыпина характеризует:

     а) поддержка крестьянской общины

б) разрушение крестьянской общины 
в) конфискация помещичьего землевладения
г) муниципализация земли

7. В начале ХХ в. Россия состояла в военно-политическом блоке:
      а) Варшавский Договор

      б) Антанта

      в) Тройственный Союз

      г) Антикоминтерновский пакт

8. С началом 1-й мировой войны партия большевиков выдвинула лозунг:

      а) «защита своего Отечества»

      б) «война до победного конца»

      в) «поражение своего правительства»

      г) «вся власть Советам!»

9. На II-м съезде Советов были приняты декреты:

     а) «О мире», «О земле»

     б) «О создании ВЧК», «О создании Комитетов бедноты»

     в) «О демократизации», «О социалистической законности»
     г) «О борьбе с пьянством и алкоголизмом», «О гласности» 

10. Политика «военного коммунизма» предполагала:

      а) продразверстку

      б) свободу торговли

      в) предоставление концессий иностранному капиталу

      г) материальные стимулы труда
11. К понятию НЭП относится:

        а) предоставление бесплатных коммунальных, транспортных услуг 
        б) всеобщая трудовая повинность

        в) замена продразверстки продналогом

        г) уравнительный принцип оплаты труда

12. Автором теории «перманентной революции» был:

        а) Троцкий

        б) Сталин

        в) Бухарин
        г) Ленин

13. К понятию «великий перелом» относилась политика:

       а) перехода к многоукладной экономики

       б) отказа от государственной монополии внешней торговли

       в) форсированной индустриализации

       г) введения свободных цен на многие товары

14. Курс на сплошную коллективизацию означал:
       а) объединение крестьян-единоличников в колхозы

       б) передачу всей земли колхозам

       в) создание аграрных городов в сельском хозяйстве

       г) массовое переселение рабочих из города в деревню 

15. Важным внешнеполитическим событием августа 1939 г. было:

       а) заключение пакта о ненападении с Германией

       б) начало войны с Финляндией
       в) аншлюс Австрии

       г) начало 2-й мировой войны

16. Высшим органом власти в СССР в годы Великой Отечественной войны 

      был:

        а) Государственный Комитет Обороны

        б) Ставка Верховного Главнокомандования

        в) Политбюро ЦК ВКП (б)

        г) Верховный Совет СССР

17. В феврале 1945 г.  главы государств антифашистской коалиции Сталин, Черчилль и Рузвельт провели конференцию в

       а) Москве

       б) Сан-Франциско

       в) Ялте

       г) Тегеране

18. «Холодная война» началась в период, когда руководителем СССР был:
      а) Хрущев

      б) Горбачев

      в) Сталин

      г) Брежнев

19. Атомным проектом в СССР руководили: 

       а) Молотов и Капица

       б) Берия и Курчатов

       в) Маленков и Королев

       г) Хрущев и Сахаров 

 20. Причиной перехода СССР и США от «холодной войны» к политике 

       разрядки был:
        а) отказ СССР от влияния на страны Восточной Европы

        б) компромисс по разделу мира на сферы влияния

        в) достижение военно-стратегического паритета СССР и США

        г) установление отношений дружбы и партнерства между СССР и США

21. Соотнесите лидеров СССР и название периодов истории нашей страны:

         а) Сталин                             а) перестройка

         б) Хрущев                            б) репрессии

         в) Брежнев                           в) оттепель

         г) Горбачев                          г) застой

 22. В августе 1991 г. произошла:
         а) попытка государственного переворота

         б) демократическая революция

         в) XIX партийная конференция
         г) победа Ельцина на президентских выборах

23. По Конституции РФ наша страна является:

        а) парламентской республикой

        б) парламентской монархией

        в) президентской республикой

        г) унитарным государством

24. Федеральные округа в нашей стране появились в годы президентства

        а) Горбачева

        б) Ельцина

        в) Путина

        г) Медведева

25. Соотнесите название политических партий и их лидеров

        а) ЛДПР                                                      а) Зюганов
       б) КПРФ                                                          б) Путин
       в) Единая Россия                                            в) Жириновский
       г) Справедливая Россия                                 г) Миронов
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  2 вариант

1. Аграрный строй Российской империи на рубеже XIX-XX вв. характеризовался:
      а) отсутствием помещичьего землевладения
      б) крестьянским малоземельем

      в) бурным развитием капиталистических отношений

      г) преобладанием фермерских хозяйств

2. Политический строй Российского государства в начале ХХ в.:
      а) сословно-представительная монархия

      б) конституционная монархия

      в) парламентская республика

      г) абсолютная монархия

3. По Портсмутскому мирному договору Россия:

      а) приобрела права на аренду Порт-Артура

      б) потеряла Южный Сахалин

       в) получила концессию на строительство Китайско-Восточной Железной   

           дороги    
       г) уступила Японии Камчатский п-ов                                           
4. Общей чертой либерального и радикального направлений в общественно-политическом движении России начала ХХ века было требование:

       а) установления диктатуры пролетариата

       б) предоставления политических свобод

       в) ликвидации частной собственности на землю

       г) полной национализации промышленности         

5. Соотнесите политических лидеров и политические партии:
        а) Милюков                                    а) социалисты-революционеры
        б) Гучков                                        б) конституционные демократы
        в) Плеханов                                    в) социал-демократы
        г) Чернов                                        г) октябристы
6. Программным требованием партии «Союз Русского народа» было:

        а) сохранение самодержавия 

        б) равноправие народов России

        в) введение в стране Конституции

        г) ликвидация монархии

7. Накануне 1-й мировой войны большинство депутатов IV Государственной           

    Думы проголосовало за:

       а) недоверие правительству
       б) принятие новых военных кредитов 
       в) превращение войны империалистической в войну гражданскую

       г) немедленный мир без аннексий и контрибуций

8. Февральская революция 1917 г. привела к:

      а) ликвидации монархии

      б) национализации  заводов и фабрик
      в) перемирию на германском фронте
      г) установлению диктатуры пролетариата

9. В апреле 1917 г. В.И.Ленин выдвинул лозунг:

      а) «Вся власть Советам!»

      б) «Вся власть Учредительному Собранию!»

      в) «Вся власть большевикам!»

      г) «Каждая кухарка должна управлять государством!»
10. По Брестскому  миру Россия:
       а) потеряла Дальний Восток

       б) приобрела Белоруссию и Польшу

       в) потеряла Прибалтику, западные губернии и часть Закавказья

       г) продала Аляску США

11. Инициаторы иностранной интервенции в  годы гражданской войны в  

      России стремились:
        а) восстановить монархию

        б) не допустить распространения большевизма по всей Европе

        в) сохранить Россию как единое государство

        г) помочь большевикам покончить с белым движением

12. Для НЭП характерно:

       а) продолжение политики «военного коммунизма»

       б) развитие всех форм кооперации

       в) запрещение наемного труда
       г) ликвидация кулачества как класса

13. Союз Советских Социалистических Республик был создан в

        а) ноябре 1917 г.

        б) марте 1921 г.

        в) декабре 1922 г.

        г) январе 1924 г. 

14. В 1935 г. СССР заключил:

        а) пакт о ненападении с Германией

        б) договор о нейтралитете с Японией

        в) договор о взаимопомощи с Францией и Чехословакией

        г) Мюнхенский договор о разделе Чехословакии

15. Одна из причин тяжелых поражений Красной Армии в первые месяцы Великой Отечественной  войны:
        а) многократное превосходство немецкой армии в военной технике и       

            живой силе

        б) поддержка немцев большинством населения западных районов, 

            присоединенных к СССР в 1939-40 гг.

        в) попытки Красной Армии перейти в наступление вместо обороны

        г) международная изоляция СССР

16. Коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны наступил в результате разгрома немецких войск:

       а) под Москвой 

       б) под Сталинградом и на Курской Дуге

       в) в Корсунь-Шевченковской операции

       г) в Ясско-Кишиневской операции

17. Верховным Главнокомандующим Красной Армии в годы Великой Отечественной войны был:

        а) Ворошилов 

        б) Буденный

        в) Сталин

        г) Жуков

18. Развенчание культа личности Сталина на ХХ съезде КПСС привело к:

       а) реабилитации жертв сталинских репрессий

       б) созданию многопартийной системы

       в) отказу от курса построения  коммунизма в СССР
       г) отказу от марксистско-ленинской идеологии

19. Причиной кризисных явлений в экономике СССР в 70-80-ых гг. ХХ в.  

      было:

        а) введение частной собственности на средства производства
        б) господство командно-административной системы

        в) разгул преступности

        г) снижение мировых цен на нефть

20. Понятия «ускорение», «гласность» связаны с именами:

        а) Брежнева

        б) Андропова

        в) Горбачева

        г) Ельцина

21. Понятие многопартийность связано с периодом:

        а) сталинских репрессий

        б) хрущевской оттепели

        в) брежневского застоя

        г) горбачевской перестройки

22. Последствием политики «перестройки» в СССР было:

         а) ускорение темпов экономического развития страны

         б) укрепление мировой системы социализма

         в) обострение межнациональных отношений в стране
         г) создание новой исторической общности «советский народ»

23. Первым президентом СССР был

        а) Сталин

        б) Горбачев

        в) Ельцин

        г) Путин 
24. Новым явлением общественно-политической жизни постсоветской России стало:
   а) провозглашение курса на обновление социализма

   б) развертывание движения диссидентов

   в) предвыборная борьба партий и блоков за голоса избирателей
   г) запрещение коммунистической идеологии

25.  Программа модернизации российской экономики предложенная президентом Медведевым предполагает:
       а) национализацию всей промышленности

       б) увеличение добычи и продажи за рубеж нефти и газа

       в) государственную поддержку олигархов

       г) внедрение инновационных и ресурсосберегающих технологий  
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